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202... — 202... EGiTiM OGRETIM YILI ................. ORTAOKULU FEN BiLIMLERi DERSI
7. SINIFLAR 2. DONEM 2. YAZILI SORULARI

A) DOGRU YANLIS

Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina (D) yanlis olanlarin basina (Y) harfi yaziniz. (5X2 = 10 P)
) 1. Goriintlinlin cisimden biyilk oldugu aynalar tlimsek aynalardir.

) 2. ince iscilik gerektiren durumlarda cukur ayna kullanihir.

) 3. Saydam bir ortamdan baska bir saydam bir ortama gecen isik 1sini her zaman yon degistirerek ilerler.
) 4. Goldeki balik, havada ugan kusu bulundugu noktadan daha uzakta goérir.
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) 5. Isik, yogunlugu fazla olan ortamda daha hizli ilerler.

B) BOSLUK DOLDURMA
( yiizeyin normali, biiyiik , kiigiik , ince kenarli , kalin kenarli, yaklasarak , uzaklasarak , sinir gizgisi , optik merkez, odak noktasi)
Asagida verilen bogluklan yukarida verilen uygun ifadelerle doldurunuz. (5x2 = 10 P)

1. ince kenarli merceklerde asal eksene paralel gelen i1sinlarin topladigl NOKtaya ...........cccovees cevevevreeeveveenne. denir.
2. Biyltec olarak da kullanilan merceklere .........oees covieeeeeerenenas mercekler denir.

3. Isik 1s1n1 az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama gegerken normale ........cccceveveviceineieecvrenecnienn, kirilir.

4. Kalin kenarl mercekte olusan gorintinin boyu cismin boyundan ............cccccceevvennenn. olur.

5. Ortamlari ayiran sinirdan dik olarak cizilen sanal dogru parcasina ..........ccceevees coeveeeeeeeeeveveeeeennnas adi verilir.

C) ESLESTIRME
Asagidaki verilenleri 6nlerindeki bosluklara harfleri yazarak eslestiriniz. (5X1=5 Puan)

A Testis Spermin hareketini kolaylastiran sivi Uretir.
B Yumurta kanall Zigot gelisimini burada tamamlar.

C Salgl bezi Sperm Uretilir.

D Dol yatagi Bebek buradan dogar.

E Dol yolu Yumurta ve spermin birlestigi yerdir.

D) Asagida verilen tabloda uygun olanlar ( X ) ile isaretleyiniz. (5x1=5 Puan)

Ozellikler Béliinerek | Vejetatif | Rejenerasyon | Tomurcuklanarak | Baskalasim

Denizanasl, mercan, hidra, slinger

Kelebek, kurbaga...

Gul, asma, patates, cilek ....

Bakteri, 6glena, paramesyum, amip

Deniz yildizi, yassi solucan...

E) Asagida numaralandirilmis gicegin kisimlarinin D) Asagida verilen kontrollii deneyde degiskenleri

adini yaziniz. (5x2=10 P) yaziniz. (5x2=10 P)

Tohumy | feNemli  Kuyru, I
e e w| pamMUK  pamuk = e =»Tohum
30°C 30°C
Aydinlik Aydinlik
ortam ortam

v Hipotez: Cimlenme igin su gereklidir.

QO Bagimsiz dedisken

Q Kontrol edilen dedisken: ...

v s WIN| -

QO Bagimh degisken




E) COKTAN SECMELi SORULAR ( 10X4 = 40 Puan)
1)

| (Tag yaprak)
Il (Disi organ)

Il (Erkek organ)
IV (Canak yaprak)

Yukarida bir cicegin yapisi ve kisimlar
gosterilmistir.
Numaralandiriimis kisimlardan hangi-

leri boceklerle tozlasmayi kolaylasti-
rr?

A)l B) Il C) D) IV
2)
Normal | isininin 1. ortamdan 2.
| ortama gegisi sekildeki

Lisini

5 gibidir.
1. ortam 5600

Buna gore;

I. 2. ortam, 1. ortama gore optikge daha yogundur.

Il. Isigin 1. ortamdaki hizi, 2. ortamdaki hizindan
buyUktdr.

lll. Isi@in her iki ortamdaki hizi aynidr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell
C)lvell D) Il ve llI
3)

Yumurta

Gelisme EmbriyoGE||§me Tohum

Dcm‘ngm R
Polen /
Cimlenme

Bitki

Yukaridaki semaya goére asagida veri-
lenlerden hangisi sdylenemez?

A) Dollenme sonucunda zigot olusur.

B) Tohumun olusmasinda polenler etkili
degildir.

C) Tohum cimlenerek bitkiyi olusturur.

D) Zigot geliserek embriyoyu olusturur.

4)

l. Ic déllenme, ic gelisme

Il. ic déllenme, dis gelisme

lll. Dis déllenme, dis gelisme

Yukarida verilen déllenme ve gelisme

sekilleriyle, bunlar gosteren canlilar

hangisinde dogru eslestirilmistir?
1 | i

A) Kurbaga  Semender Balina

B) Balina Kurbaga Kus

C) Yunus Yilan Kurbaga
D) Kus Yunus Aslan

5)

Yakini gérememe g6z kusuruna hipermetrop ad verilir.

1. mercek 2. mercek

Hipermetrop goz kusurunun tedavisinde kullani-
lan mercek tiirii ve bu mercek tiriinin kullanilma
gerekcesi agagidakilerden hangisidir?

A) 1 numaral mercek kullanihr ¢linkt 1sinlarimi birbiri-
ne yaklastirarak kirar.

B) 2 numarali mercek kullanilir ¢linki 1sinlari birbirine
yaklastirarak kirar.

C) 1 numarali mercek kullanilir ¢link( 1sinlari birbirin-
den uzaklastirarak kirar.

D) 2 numarall mercek kullamlir cink( 1sinlari birbirin-
den uzaklastirarak kirar.

6)

Asagidakilerden hangisi 1s1gin kirnlmasi olayi ile

ilgili deqildir?

A) Sicak havalarda asfalt yolda su birikintisi varmis
gibi gériinmesi

B) Beyaz 1s1§in cam prizmadan gecerken renklerine
ayriimasi

C) Akvaryuma bakan birinin baliklar oldugundan daha
yakin gérmesi

D) Gdle bakan kisinin kendi gérintiisiinii gérmesi




7)
Aynalarda olusan gdriintiilerle ilgili,

|. Duz aynalarda cisim ile gériintinin boyu birbirine
esittir.

Il. Gukur aynalarda, cisim nerede olursa olsun, olugan
gbrintt her zaman cisimden biyuktir.

Ill. TUmsek aynalarda, cisimden kigctk ve ters géruntd
olusur.

IV. DUz aynalarda gorintl, cisme gdre simetriktir.
ifadelerden hangileri yanlhistir?
A) 11111 B) I-11l
C) -1V D) I-Iv
8)

Asagidaki sekilde bira mayasi mantarinin to-
murcuklanarak cogalmasi sematize edilmistir.

Sekilde verilen X, Y ve Z canhlariyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) X ve Z canlilarinin gen yapilart aynidir.
B) Y ve Z canlilarinin organel cesitleri aynidir.

C) Z canlisinin tomurcuklanarak yeni bir can-
Il olusturabilmesi igin, belli bir blyuklige
ulagsmasi gerekir.

D) X ve Y canlilarinin sitoplazma miktarlari
aynidrr.

9)

Aydinlik ortam Karanlik ortam

Islak pamuk

Yandaki dizenekleri olusturan Gonca, iki durumda da
¢gimlenmeyi gozlemler.

Verilen durumlar incelendiginde, gimlenme sirasinda
gerceklesen olaylarla ilgili yorumlardan hangisi ya-
pilabilir?

A) Cimlenme igin su, oksijen, sicaklik ve isik gereklidir.
B) Cimlenme sirasinda fotosentez gergeklesir.

C) Aydinlik ortamda tohumlar daha hizli gimlenir.

D) Cimlenme igin 1s1ga ihtiyag yoktur.

10)

ince ve kalin kenarll merceklere sekildeki gibi asal ekse-
ne paralel 1sik 1sinlari génderiliyor.

Tk
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A

Buna gdre hangilerinde 151§1n izlemesi gereken yol
dogru gosterilmigtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.
C)lvell D)1 ve Il

BONUS SORU (5Puan)

P W

Sekildeki dizenek ile kusu gormeye calisan Tanem,
duzenek igerisine en az kag tane diiz ayna yerlestir-
melidir?

A)2 B)3
C)4 D)5
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